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SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV: k ; 
etrosenli. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

HIRDETÉSI DIJikk 
ERÖFIZETÉSI AR: Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 

1 hóra 18 lei Lei. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
12 hétre . 50 , sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
26 hétre 190 olda lon 1 Lei, négyzetcentiméterenkint. 
52 hétr 200 ? Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

* detések után 259, engedmény. 

intézményeknel részvénytársasagoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lel. 

Ne féljetek, mert ime hirdetek néktek nagy 
met, mely az egész népnek öröme lészen ! 
zavakkal éleszti fel és tériti magához az an- 
ali hirvivő a betlehemi remegö pásztornépet. 
z evangeliumi üzenet nekünk is szól, kik sze- 
nyek vagyunk, munka nélkül tengödünk, si- 
nk, nyomorgunk, az isteni üdvtervbe a mi ne- 
nk is beiratott. 
Amikor az Isten szivében az embermentés 

gondolata annyira összesürüsödött, hogy utat 
kellett törjön magának a megvalósulás felé, ak- 
4ul kor ragyogott belé a betlehemi éjszakába az 
Isteni terv csodás fénye, hogy megkereshesse 

legszegényebbeket. a legnyomorultabbakat s 
iszont, hogy áldott alkalmat nyujtson, söt belső 

kényszert ébresszen ezeknél az Isten szabaditá- 
sának meglátasára. Az élet sötét, lenézett, kol- 

' dusrongyos alakjainak is hirdeti az angyal a 
karácsonyi örömet. Az Istenfiu nem Kelet királyi 
M Dpalotáit választja bölcsöhelyül, a heródesi kezek 

igy ártatlan vérrel mocskolták volna be a ka- 
mumm rácsonyi éjszakát, nem is az emberszeretet su- 

garainál kívánta felmelegiteni piciny testét, in- 
kább a tudatlan barmok leheletének párájában 
óhajtott fürödni. Az emberi gyarlóság általános 
volt, akárcsak most, ám az isteni szeretet sze- 
mélyválogatás nélkül, mindenkire ontotta sugarát. 

' A karácsonyi öröm mindenkié!l A karácsony 
kegyelmes, felmentő itélet a bünös világ szá- 
mára és isteni vendégérkezés a vágyakozó, re- 

ménykedö, szenvedő milliókhoz. Isten keze ko- 
pogtat ma házaink ajtaján. Az Ur dicsérete, zsol- 
táros ajkak csendülése, hivőknek imádsága, gyer- 
mekeink öröme, harangjaink szava, a szegény- 
ség panasza, milliók keserve, a világ jajja, igazi 
öröm igérete, mind benne vannak ebben a ko- 
pogtatásban, vajjon meghalljuk-e azt! Megérti-e 
a gazdag, hogy a nyomorulton segiteni köteles- 
sége és nem szabad legyen karácsonyi öröm 
egyetlen házban se, hol áldozattal nem gondol- 

tak arra, hogy körűlöttük az élet utján kicsik 
és nagyok, sokan nagyon sokan, kenyér nélkül 

várják az ünnepet. Az egyén öröme hitvány ön- 
zéssé aljasul, ha abból a szükölködönek nem 
juttatott. És ne is essék jól egy falat se a ka- 
rácsonyi asztalról, ha abból bár egy morzsát a 
szegényeknek oda nem adtunk. 
Am a szegény se várja átkozódással a sült 

galambot, a külömböző közgazdasági rémképek- 
ből leszürődött tanok felfogrató diadala se ámit- 
son senkit, hanem lássa meg ki-ki, hogy a vi- 
lág legártatlanabb és legnagyobb szenvedöje még- 
is a Názáreti volt, akinek születési ünnepe im 
csaknem két évezred után is öröm, szabadulás 

az Öt igazán szerető lelkek számára, 
A karácsonyi üzenetre elcsendesednek a gé- 

pek és a karácsonyi öröm megkeresi a lelkeket 

a Zsilvölgyben is, egyiket áldozatra készteti, a 
másikat hálára. Az áldozó adja szivesen, keresz- 
tyéni érzése boldog kielégitésére, a nyomor- 
gó pedig vegye hálával a karácsonyi örömöt. 
Szünjék meg a sirás, ne hangozzék panasz, é- 
hezök ne ténferegjenek, legyen a karácsony itt 
minálunk is az öröm ünnepe! 
A karácsony az „egész népnek öröme kell 

legyen, az angyali üzenet felmelegiti a zsilvölgyi 
decembert is; olvasóim, testvéreim örüljetek és 
hirdessétek ezt az örömet, hirdessétek áldozat- 
tal, könnyek törlésével, a gyengék felemelésé- 
vel, háládatos szivvel, 

,Ne féljetek, mert hirdetek néktek nagy örö- 
metf ! 

Öfelsége Mária 
királynö felhivása 

és gy A 

g feltel közeledjünk most és min- 
denkor ártatlan lelkeikhez, szeressük öket, gon- 

doskodjunk testi és lelki épségükröl, ök a népnek 

reménye és büszkesége. 
Hogy nekik örömet szerezzünk és hogy védel- 

mezzük öket minden testi és lelki bántalmakellen 

Ünnepeljük gy 

ne térjünk ki semmi fáradság és igyekezett elöl' 

a kevesből-a sokbol segitsük elö a gyermekek védö 
akcióját. 

A tiszta gondolathoz adjuk hozzá a jó cselek- 
ményt, mert a Nép gyermekeiben rejlik a Nép 

élete. 

Azsilvölgyi kisiparosság szomoru éve volt ez az év.. 
mondja Munteanu T. testületi elnök 

Az Ipartestület vezetősége legutóbb ülést tartott, melyen Munteanu T. elnök elnökölt. 

Munteanu elnök rövid beszédben ecsetelte a jelenlegi nyomoruságos helyzetet, majd a követ- 

kező igazmondással fejezte be beszédét : 

,Ha végig nézünk a zsilvölgyi iparosságon, akkor azt látjuk, hogy valamenyien nyo- 

morognak. Egyformán szenvedünk és nyögjük a terheket. Az Ipartestület az idén több me- 

morandumban feltárta a felsőbb hatóságok előtt a zsilvölgyi iparosság nehéz helyzetét és várja 

a jóakaratot. Nem hiszem, hogy az illetékesek neintézkedjenek minél hamarabb, Sürgös intéz- 

kedésekre van szükség, hogy az eddigi igazságtalan dolgokat reparálják. Vége van az eszten- 

dönek és megállapithatjuk, hogy a zsilvölgyi iparosság szomoru éve volt ez az év, mert a nyo- 

mor mindennap letipor egy egy szaktársat, akik már nem birják tovább. 

Rendkivüli olcsó arak! 
Uj üzlet. 

Autóköpenyek és tömlök minden méretben. 

séges mindenfele cikkek. Ipari varrógépek. 

a'/ patef/ 
és magyar nyelven. 

Technikai és elec / 

Gyözödjön 

Tisztelettel értesitjük a zsilvölgyi közönséget, hogy Pet 
n 

relések, patefon ujdonságok, autoalkatreszek, gramafonok, kerékpárok szersámok stb, gépalkatrészeket arusitó müűsza
ki üzletet nyitottunk e 

rendkivüli olcsó arban megkezdtük. Az összes raktáron található mind
enféle müszaki és sportcikkeket, autoalkatresze 

olyan olcsó árban bocsájtjuk a n. e. közönség rendelkezésére, hogy mindenkivásárolhasson és meglephe
sse hozzát 

Tartós áru. Felelőseg mellett arusitunk. Nem fiók, hanem önálló üzlet. Nem messziröl jött ügynökség, 

Antóálkatrészek mindenféle amerikai és európai gyártmányokhoz. 

Varrógépek nagy raktára. Varráshoz, himzéshez és stoppotáshoz szük- 

Kerékpárok, férfi és női, 2, 3, és A kerekü gyermek kerékpárok. 

G fonoh tefonok. A legjobb márkák és lemezek, német, román 

Alkatrészek, varrógépekhez, kerékpárokhoz, gramafonokhoz. 

THERMA 
Nagy karácsonyi vásár a 

Föbb aárucikkeink a követekezök: 

Szerszámok, mechanikusok, lakatosok és kovácsok szá
mára. 

Sportcikkek. Footbal, tenisz, labdák és hozzávaló mindenfélé fel. 

Ski talpak, Eredeti swájci gyártmány,. stb. stb. 

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb női varr
ógenek 

L ; 

müszaki és sportcikk áruházban 

etroseni. Str. Regele Ferd. (Fö ut) 88 szam alatt. 

roseniben a str. Regele Ferd. (fö ut) 86 szám alatt TaERMA néven müszaki cikkek, sport felsze- 

hanem bizalmas ceg. 

Vilagvarosi kiszolgalás! 
Eredeti gyári árak. 

s a karácsony vásátt 
ket a mai nehéz viszonyokravaló tekintettel 
artozóját a közeledö karácsony ünnepekre. 

Rádiok és alk 

IVarrógép olajok. 

Karácsonyra az árak leszállitva. 

Nézze meg a kirakatunkat 
meg álltásainkról 

Tisztelettel 

TFEMA müszaki 

a s 

Villanyfelszerelési cikkek, csillárok, lámpák. 
Háztartásbeli villanyoscikkek. Vasalók, villanyfözök. 

Garantaált minöség.jó áruk. 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

gyagyokb és egyobb szánmó itomo ágtlt fel Dotllán 
átogatás a hatalmas gépüzemben, amely a legtökéletesebb alkotás s 

megnyit egy szelepet s az egyik sinen álló 

magatól elindul. Hajtja a gép. innen küldik a Emúm 
L 

(Petroseni. A Zsilvölgyi Napló tudósitójától) Az a 
nagy gazdasági válság amely az egész világon végig 

vonul, nem hagyta érintetlenül a zsilvölgyi szénbá- 
nyákat sem és az üzemek vezetöi, a központi veze- 
tökkel együtt gigászi munkát kellett végezzenek és 
minden eröt, tudást, energiát latba kellett vetniök, hogy 

a zsilvölgyi üzemeket az utolsó öt, hat esztendöben 
megkiméljék a teljes pusztulástól. Mert legyünk öszin- 

ték, ha a zsilvölgyi üzemek ma redukált személyzettel 
dolgoznak is, ha nincsenek épitekezések es ha evek 
óta érezzük a nyomor lesujtó kezeit, de egyben vi- 

gasztalódhatunk, hogy az okos és előrelátó vezetés a 
a zsilvölgyi bányákat megkimélte attól, a sorstól, a- 
melyre más, nagyobb üzemek, bankok és gyárak, az 

utolsó években kerültek. Egyszóval ha kevesebb is a 

gazgatónak, aki 
kitünő szaktu- 
dással mentette 
meg a zsilvöl- 
gyi szénipart a 
legnehezbb idő- 
szakban és le- 
hetetlen akadá- 
lyokat küzdött 
le, hogy ma is 
tizezrek dolgoz- 
hatnak, kenye- 
ret kereshetnek 
azsilvölgyében. 

Az emeleten kezdödik az 

finoman berendezett gepek akar tizféle szenet i 

nak válogatni. Csodálatos látvány, mikor a bány 
megérkezett szén külön, külön darabos, kisebb d 
bos és még kisebb darabos aztán a por es legv 
az egeszen finom szénpor alakjaban pár perc m 
már a vagonba várja elszállitásat. Hatalmas eleváto 
viszik a szenet fel a rostára, öszt 
tálja, külön rakja a darabos 

nyugodtsággal mehetünk mindenfelé, mert minde 
gép és kerék meliett a legnagyobb biztonsági felsze 
relés es munkásvédö intézkedések védik a dolgozóka 

Bujoi vezéri- 
zsilvölgyi széntermelés, ha redukáltüzemmel dolgozik gazgatónak a balesetektöl. Szinte hihetetlen, de igaz, hogy agé is a zsilvölgyi bánya, de legalább dolgozik és azt a al koszó Peknek kégve tonkédé Helyiséebeti eak legri ! kevés pénzt is, amit havonta pontosan kifizetnek, a kr gzorot J. Bujoi, vezérigazgató gondoljuk, hogy elan óriási képtn mint 
zilvölgyi alkalmazottaknak még is csak itt hagyják a alamáni országosan elismert közgazdasági értékét petrilai, amely naponta ha kell, háromszáz vago szenet tud szallitásra kikésziteni, ugyszólván 

tesen müködik. Bent a mosodába kellemes meleg 
van, melyet a gépek arasztanak és a dolgozóknak is 
elvisélhetöbbé teszik a munkat. Ez az ujkori szénmo 
sás ugy törtenik, hogy fent négy emelet magasságbar hatalmaás viztartály van amelyböl eröss nyomássa zuhan a viz különbözö tartályokon keresztül a mál kiválogatott szénre és hosszu vályuszerü medencék 
en vegzi el a szénmosást. Csunya fekete lesz a viz 

amely a szenet mossa és a mar kimosott szenet kris. 
talytiszta vizzelmég megoblitik, hogy valóban ragyogó, 
csillogó fekete gyémánt legyen belöle. A mi a legér. 
dekesebb ebben az az, hogy a már elhasznált viz 
nem folyik el, szóval az energia nem vesz el, hanem 
egy különleges csatornán visszakerül megtisztulva a 
felső medencébe, ahonnan ujból visszaindul utjára a 

szénmosó medencébe. Ez az örök perpetum-mobile- 
szerü, modern erökihasználás, amely tiszteletet és 
megbecsülést szerez a mai gépkulturának. Általában 
az egész gépüzem egy örök mozgó kerék, amelynel 
lent kezdödik az elinditás a szenbeérkezesénél és veg- 
zödik a szennek a megmosásánal és a föld sötét mé- 
lyéböl kihozott fekete gyémánt a vaggonban sokat gon- 
dolkozhatik azon, kogy az örök csendböl, a mélység 
titokzatosságából miért kell neki végigszenvedni, vé- 
gighallgatni ezt a bábeli zenét, amelyet e gépek szol- gáltatnak neki, mielőtt átadná magát az örök enyé- 
szetnek... 

zsilvölgyi kereskedöknél forgalomba. 

Természetesen nem akarjuk azt állitani, hogy a je- 
lenlegi helyzet rózsás lenne. Ellenkezöleg. De ha a 
bányák vezetöi nem lettek volna elörelátók ugy ma 
talán csak beszelnénk arról, hogy a zsilvölgyében ter- 

meltek is valamikor szenet. Ezt kötelességünk megál- 

lapitani a mai nagy racionális világban, amelyet na- 
gyon szeretnek okolni a diletánsok ésimég a jozan 

emberek is sokszor, mint a mely rendszer az oka 
annak, hogy ma annyi a munkanélküli és nagy a 
nyomor. 

Hát igen a racionalizálás. Ez a bünknak, ez az amit 
okolnak, szidnak és elszeretnének pusztitani. Lehetne 
vitatkozni arról, hogy a termelés elosztása helyes e, 

de vitán felül áll az, hogy a racionalizált termelés 
elönyösebb, gazdaságosab és a munkásra nézve pedig 

valóságos megváltás. Csak fizikailag értjük ezt ter- 
mészetesen. Mert amit azelött a munkás a saját ereJé- 

vel volt kénytelen megcsinálni, azt ma elvegzi he- 
lyette a gép. Ö maga csak ott áll mellette, vigyáz rá, 
igazitja, kenegeti, letompitja, vagy erösiti, de minden- 
képpen ö tartja kezébe, mert addig mozog, ameddig 

határokon tul is becsülik. Az ö bölcs gondolkozá- 
sának tudható az be, hogy a zsilvölgyi szén már 
versenytársa kezd lenni a német szénnekgés sok 
helyen, külföldön is piacot szerez magának. 

. 

Megvallom egy kicsit szégyenlem magamat, hogy 

én, aki itt élek a zsilvölgyében, eddig meg nem sza- 
moltam be olvasóimnak erröl a hatalmas üzemröl. 

Mindenekelött engedélyt kértem a bányák föigaz- 
gatójától, Timoc Tiberiu föigazgatótól, aki rendkivüli 
szivélyesen fogadott és telefon értesitést küldött a pe- 
trilai üzemhez, hogy kalauzoljának végig és legyenek 
ségitségemre a hatalmas üzem megtekintésénél. 

k 

Szegény ember vagyok, gyalog vagtam neki az 
utnak, Legközelebbi ut a petroseni keletibánya iránya. 
Hideg csikorgó időben mentem a hóban. A keletiba- 
nya régi ismerösöm. Valamikor magam is ott robo- 
toltam. Akkor Timoc föigazgató ott volt üzemvezetö 
és több mint két ezer munkás dolgozott. Nagyon derék 

ember volt akkor is, akit szerettek a munkások nem- 
zetisegrevaló tekintet nétkül és ennek tudható be, hogy 

ö akarja, Hiszen ha eszünkbe jut, hogy ezelőtt tiz 
esztendővel milyen gigászi munkába került a szén 
megfurása, melyet a bányász kézzel kellett végezzen 

Timoc, föigazgató lett. Valóban meg is érdemelte, mert 
szaktudása, több mint husz eves ismerete e téren te- 
tjesen predesztinálta tekintelyes hivatali vezetésére. a főütő ere. Idekoncentralódik a zsilvölgyi szénszal- 

A zsilvölgyének tulajdonképpen most petrilán van 

A keletibanya egyébként azóta nagyon megválto- 
zott. Egyetlen a ki régi vezető ma is, Schreiber fö- 
bányamester. Abban az idöben közvetlen fönököm 
volt és azt a becsületet rejtegeti magában, amelyet 
nagyon sok hivatalnoka és alkalmazottja a zsilvölgyi 
bányáknak. A termelés abban az idöben direkt a ke- 
letitöl expediálodott mig ma a keletibánya is kötél- 
pályán szállitja a szenet a petrilai szénosztalyozóhoz, 
amelyhez a keletitöl alig párszáz méter az ut. 

Az óriasi krőzusszerü épület mérnöki irodájában a 
kedves Maru mérnök fogad és par perc mulva már 
indulunk is gépek világába. Elöször a földszinti he- 
lyiségéket nézzük meg. Rettentö gépzugás. Igazi jazz- 
band zenekar. A gépek zenebonája, olyan földöntuli 
hangszereléssel, hogy alig lehet egymás szavát hallani. 
A földszinten vannak a szenescsilléket fogadó gépek. 
Szinte pillanatról pillanatra futnak be a teli csillék, az 
aninószai üzemektöl és a keleti bányáról. A csillebeer- 
kezésnél emberek állnak a gépek mellett, de csak fe- 

lügyeleti dolguk van, mert a gep behuzza, kiüriti és 
tovabb küldi az üres csillékét. Meglepöen ügyes moz- 
dulatokkal dirigálja a gép az üres csilléket es küldi 
öket az üres vágányokra, amelyröl egy akasztás és 
indul vissza kiinduló állomására. Magától váltódik a 
váltó. Ha az üres sinpár megtelik, magatól elzáródik 
a váltó és már a másik sinpárra irányitja az üres 
kocsikat. Egy munkás jön mellém és látom, hogy 

Megmutattuk.. 

litás. Ez a központositó terv már régebben is megvolt 
de a végrehajtására csak pár évvel ezelött került sor. 
A bánya celja az volt, hogy a rendelöknek tiszta sze- 
net szállitsanak. Rengeteget áldoztak erre az üzemre 
a mi a vegeredmenyben szükséges is volt, mert ver- 
senyezni kellett a külföldi szennel valamint az idök 
szava diktálta ezt a szükseget, a teknika fejlödese, amely 
elöl kiterni egyenlö volna az elmaradással, vagy is a 
halállal. A jövendö szentermelesi központ mindeneset- 
re petrila. Ez a pár ezer lakossal biró kis közseg 
büszke lehet rá, hogy ott epitettek fel egesz Európa 
legszebb es legnagyobb szenkiválasztó es szenmosó 
üzemét, amely mintegy gigaszi koloszus emelkedik ki 
az apró kis munkás lakasok közül. 
Mikor kierünk a gépek közül a tiszta téli napsuga- 

ras levegöre bámulat togja el az embert. Nézi, nézi 
ezt a modern alkotmányt, amely megállás nélkül foly- 
tatja termelő munkáját és amely nélkül ma már , csonka, rokkant lenne a mai termelés és amely át- ut 
veszi a szerepet, a terhet, a nehezebbik részét a inun- 
kának és bármennyire is helyettesiti az embert, de 
nem tagadhatja le, hogy minden porcikáját, minden 
kerékküllöjét annak az embernek köszönheti, amelyet 
ma helyettesit, de akiknek nagy nagy segitségére van 
és lesz a jövöben is. 

és ha tudjuk azt, hogy ma mindezt furógéppel vegzik 
akkor értjük csak meg a gépkultura fejlödését és 
hasznát az emberiségre nézve. 

A gépkultura a zsilvölgyében föleg ezelött három 
évvel érkezett meg tökéletes valóságban. Akkor, mi- 
kor a petrilai hatalmas szénmosodát alapozni kezdték. 
Ez a szénválasztó, bányásznyelven szeparáció, gig 
hatalmas épület lett Mikor epült és mikor felépült 

minden munkás ellenséget látott benne. Majdnem az 
volt a helyzet, mint mikor a takácsok idejében az 
első szövögép megjelent és a munkások ellenségnek 

tekintettek a gépet. Mikor aztán felépült mindenki 

csodálkozott rajta és idegenek is megbámulták, mint 
Európa legnagyobb szénosztályozó üzemét. 

A különbözö lapok azt irták róla, hogy több száz 
millióba került. 

Más alkalommal mást hireszteltek. 

Azt hiszem ennek a modern szénmosónak köszön- 
hető nagyrészben, hogy a zsilvölgyében a nehéz vi- 
szonyok dacára is, termelés van. 

Hogy pedig a munkaviszonyok még mindig a leg- 
megfelelőbbek itt nalunk és, hogy a zsilvölgyi szemni- 
par a redukalt munkáslétszám mellett is fejlődött és 

ma is feljödésben van, az köszönketö Bujoi vezéri- 

gigászi 

E 

G Ne kisérletezzen arcbörével 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Créeémet 

s
l
 .
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mely minden arcbörnek megfelelőleg 

száraz és zsiros minőségben minden 

drogeriában es parfümeriában kaphato. 

A Kárpáti név garancia önnek a 

tavaly is, tavalyelött is, jövőben is és most is, hogy leg- l 
jobb, divatos cipöket, legolcsóbban, legelönyösebben 
leszállitott karácsonyi áron csak nálunk kaphat. 

ztor Lajos 
Derby cipölerakata - Petroseni készitmény m gb zhatósagara 

e 
Nagy karácsonyi vásár 

játékáru, kitünő 

gátékkiállitás Hammernél! 

eknika legujabb vivmányai gyerme 
német gyártmány, megérkezett Hammer játéküzletébe. Oriási 
áromgodcimémsyi 

kjdtékszerekben, Zepelin, repülőgép, és ezer más kardcsonyi 

választék. Olcsoó árak. 
O os eremgedmém 
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Ejfél felé botorkáltam hazafelé, tél volt hideg december. 
Magányosan, mikor némán suhan el egymás mellett az ember: 
A piacon vitt keresztül az ut, gyenge volt a lámpák fénye. 

A földön ott feküdt egy ember, gyékény volt a lepedője. 

Aludt mélyen. Nem vette észre az éjnek vándorát. 
Ki átbarangolta egyedül a téli éjszakát. 

Lába kilátszott az ócska köpenyeg alól, bakkancsába szeg volt. 
Talán az a bakkancs, mellyel a harctereken volt. 

Szegény ember! Mellete hatalmas csomóban hagyma és zöldség. 
Karácsony előtt volt s ebböl gondolta hazavinni pénzét, 
mit belerakott eröben, izzadságban a nyáron. 
Most itt örzi, hogy örüljön, ha jön a karácsony. 

Mit álmodhat most? Talán kis fiát fogja ölében és mesél neki. 
hogy mit hozzon az angyalka, ha hagymáját pénzé teheti. 
lgér neki aranycsizmát, hisz az álom az egyetlen ut, 
melyen a szegény ember is boldog világba jut. 

Vagy leánykáját tartja ölében s szeretve, boldogan 
vásárol neki selymet, brokatot s mindent a mi van. 
Két kérges kezével megsimogatja bozontos haját. 
S ráadásul veszen neki gyürüt is karikat. 

S talán asszonyát nézi, párját, a feleségét. 
Jóban, rosszban hitvesét, mindenségét. 
Ki karton ruhába jár s dolgozik szegény. 
S magát mellette, mint deli szép legény. 

Olyan fiatal, mint a szellő s egészséges mint az élet. 
Ki boldog, ha egy lánynak ablakához téved. 

Ki dalolgat esténként ha munkából hazatér. 
S ki nem adta szivet sohasem aranyért. 

Igy álmodhatik szegény boldogságról s magáról. 
Legalább nem tud semitt kopott és foltos ruhajáról. 

Nem kemény neki sovány kenyere, nem könnyes a szeme 
S most nincs megrepedve munkatól dolgos ket keze. 

Most álmadik nem tud semmit e rideg világról. 
Hadd álmodjon boldogságról és szines virágról. 
Legyen neki is legalább almába fényes uriháza. 
És ne tudja, hogy bakkancsából kilátszik a lába 

Elnezem öt! Apamat látom a földön szegényt. 
Ki zsellér volt s szivéből ki ölte az élet a reményt. 
Ki éppen ugy gondolt rám, mint ö a kis fiára. 

És a fülembe sugta, mit kapok Jézus karácsonyara. 

S ugy fájt a szivem, hogy a földön fekve láttam, 
A hideg télben, a rideg éjszakában. 
S hogy ezer millió ember eli igy napjait, 
kiket a Sors az Élet utjára vitt. 

Akik mint Krisztus élik az életet, 
Egyik piacon alszik, másik munkától beteg. 
A többi másfelé, tele van velők a világ! 
S. várják a Megváltót, az igaz lsten fiát. Molnár Sándor 

cocA OKTÁVIÁN ÖTVEN ÉvES 
Szinte hihetetlen: Goga Oktavián ötven éves lett. Az erdélyi 

román fiatalság egykori vezére, a ,nemzeti bánatok dalnoka" 

ralepott életének arra mesgyejére, ahonnan már emlékeire kezd 

visszatekinteni az ember. Meglep benünket ez a hir, a román 

politikai és irodalmi világnak ez az ünnepi eseménye, mert 

Goga Oktavian, akivel nap-nap után találkozunk a román kö- 

zélet torgatagában, számunkra ma is az a fiatal, ruganyos és 

energiát sugárzó férfiu maradt, aki egykori talentumának egész 

fegyverzetében küzdött népe kétségterenül nagy és jelentós 

korszakának barlkátjain. Goga Oktavián valaha ellenfelünk volt 

a legnagyobbak közül való. Am ma ennél a félszázados határ 

sorompónál, az ü lésnek üttesé ebben az együt t el kell csi- 

tulnoik a mindennapi harc kürtjeinek, el kell halványodnoik a 

mult reminiszcenclájnak, mert ma Goga Oktavián az ember áll 

előtünk, a román nemzet kivételes tehetségü fia és szellemi ve- 

zére. Ma arra a Gogára kell emlekeznünk, aki csöndes óráiban 

áhitattal lapozza Petőfit. Adyt és Madáchot, aki jelentős müvek- 

kel áldozott a megyar szellemóriások emlékenek. Ma az elött 

a Goga elött hajlunk meg a kivételes tehetségeket megillető 

tisztelettel, aki a politika zajos és vásari porondja fölött épiti 

a lelkek egyma ratalálásnak azt a szivarvany hidját, amely e- 

rősebb és tartósabb mindennel. 

A Zsilvölgyi Napló öszinte jókivánsagait küldi a jubilaló ve- 

zérnek avval a hittel, hogy életének ez a fordulója is közelebb 
hozza őt szezetetben és becsülésben a megpróbaltatások közt 
hánykódó magyar néphez. 

A CFR kontrolor 
és a pénzügyigazgató 
— Biletele pentru control! — harsog a hang : 

és jön a szemüveges kesztlyüs nagyképü jegy- 
ellenőr. A pénzügyigazgatóő, aki csendes utasa 
a vatsutnak mentegetődzik: siettem, már indult 
a vonat nem volt, időm jegyet váltani, deszive- 

sen megváltom most kérek egy jegyet. 
Az ellenőr sajnálja, de annak dacára, hogy 

a vonat alig hagyta el az indulási helyet, nem 
tehet mást, mint jegyára mellé 300 lei bünteté- 
si bárát rágaszt, mert „ez a szabály s ő az ál- 

lásával játszik..." 
A pénzügyigazgató is sajnálja a pénzt, de 

f—izet mint a köles és még cigarellával is meg- 
kinálja az ellenör urat, hogy jobban essék neki 
az az 509, os könnyü kereset, ami a büntetés 
pénzből jár neki, Az ellenőr is előzékeny és hir- 
telen előkapva őngyüjtóját, tüzet kinál. 
A pénzügygazgató megköszöni szépen a tüzet 

és csendesen megdicséri a szép őngyújtót. Az 
ellenőr ur is áradozik, hogy milyen csinos jószág 
és hogy ajándékba kapta és hogy szélben is 
pompásan ég és nagynekibüzdulással a-pénzügy 
őre zsebre dujda az öngyüjtót és kijelenti hogy: 
s to, 
a ellenőr tiltakozik, mert hogy az ajándék 

stb. A pénzügyigazgató nyájasan felvilagositja : 
kérem nekem ezt el kell koboznom, mert „külön- 
ben állásommal játszom", igazán sajnálom, de 
nem tehetek mást.. Es a büntetés sem sok, csu- 

pán 2500 lei igazán sajnálom. . . 
Mindketten „állásukkal játszottak". 

Zsilvölgyi portrék 

Ha azt kérdezné tölem valaki, ismeröseim közül ki 

lan épen réselögépe jutott eszébe. Am legyen bár- 
mennyire ráncos is homloka, hej pedig be sokszor 

az, mindenkit mosolygó nyáJjassággal köszönt, ember- 
tarsát látja a mellette elmenöben, legyen az ,ur' 

vagy „proletár". 

(FREY FERENCZ) 
——-— 

a legnyugodtabb természetű ember, teljes bizonyos- 
sággal felelném, hogy ebben a sok vihart latott Zsil- 
völgyben a nyugodt jellemek elsője Frey Ferencz, a 

lupényi bánya hHelyettes vezérigazgatója. 
Kis hegyi patakok is mutogatjak erejüket, de az 

igazi erő a mélyfekvésü, meltóságos csendben es las- 
suságban haladó folyóké, melyeknek sima tükre el 

' nem árulja, hogy mily roppant erök forrasait takarja. 
Ilyen teherbiró termeszet a Frey Ferenczé. Mely vi- 

zek felett evez, az örvényeken biztos kezzel viszi át 
kormányát s akkor áll a legnyugodtaban a parancs- 
noki hidon, amikor mindenki remeg körülötte a tom- 
boló vihar miatt. Szeme biztos nézessel latja a révet, 

a célt, mit el kell ernie és titkolt boldogsággal vezeti 
oda a megrakott hajót, melynek mélyeböl aztan jól- 

letet, megélhetést, kenyeret hord föl a parton vara- 
kozók ezreinek. Neki faj leginkább, hogy most mind 

kevesebbet adhat a nélkülözö tömegnek, mely nagyon 
sokszor hálátlanul gunyolódásra, söt átkozódasra is 

tünik fel ilyenkor ereje. 

csupán külsejet uralja, hanem egész lelkiviláganak 
irányitója, ezert akit szeretetebe fogad, azt a szeretet- 
nek dus raktáraiba vezeti el. Sokszor elnézem, amint 
egyik üzemtöl a masikhoz - ami az itteni szokások 
küzt igazán feltünö-gyalog teszi meg az utat, nem 

a ki v 
mik en a gondok nehez terhevel vivódik, vag ta- 

kész, ám nyugodtsággaban, csendjében meggyözöen 

Maásik fontos jellemvonása a szerénység, mely nem 

agyok én?* hanyjavetisegével megy, az uton, 

Sohasem morozus, a fehér asztalnál pedig irányi- 
tója a kedves szellemeskedésnek. Barátsága nem eröl- 
tetett, hanem szivbölfakadó, hamisitatlanul megörizte 
magán a selmeci föiskola nemzeti kinccsé vált pati- 

náját. Szive melegitő sugarait ritkán hüsiti felhő, ám 
a sors gondoskodott róla, hogy ilyen sugarakat böség- 
gel szivhasson magába az otthon falai között is, hol 
csodás fennyel csillogtatja jóságát, szeretetet, ragyogó 
arcu hitvese. 
Ha lesz majd esemény, már pedig ezek a Zsilvöl- 

gyben elég gyakoriak, amelyik mindnyájunkat megráz 
és az ország tekintete fordul ismet esetleg felenk es 
ujságirók, idegenek jönnek el csodálkozni, vagy kön- 
nyet törölni, akit a a tárgyaló asztalnal az ideges 

környezetben majd csodás nyugodtsággal latnak meg- 
oldást keresni, az a ferfiu Frey Ferencs helyettes 
vezérigazgató lesz, kinek higgadtsaga, bölcs mérséklete 
gazdagitsa soká még ennek a völgynek siralmas ekeb 

z. 

Nagy karácsonyi vásár 
cukorkák, karácsonyfa diszek, csemege és 
sonkák, valamint legfinomabb felvágottak 
raktára. 

HAGER JULIUS 
csemegeüzlete. Petroseni. Parkkal szemben. 

Legolcsóbb árban vásárolhat. 

A tanar ur, 
aki az erkölcsét van hivatva javitani az isko- 

taba járó kis diaknak és aki marózus képpel 
szereti dorgálnia a jövö genérációját azért, mert, 
titokban belopédzott valamelyik mozgószinházba 
ez a tanár ur maga bizony sokszor vét önmaga 
ellen. Ez a tánár ur sokszor elfelejtkeziü arról, 
hogy neki példát kell szolgáltatni és ha mar 
nem is tartja be a vizet prédikal és bort iszik 
példabeszéd minden pontjait akkor legalább ma- 
radjon tauár, legyen oktató, legyen példaadó 
és ami a legfontosabb, legyen felsőbbrendü leny 
Nem személyröl van szó, Itt nincsen szó sen- 
kiröl és akinek nem inge, nevegye magára. De 
akinek inge, az neszégyenkezzen, hanem emel- 
kedjen felül és álljon a hivatásának magaslatán 
és ha tiltja, bünteti a kis diákot azért mert vé- 
letlenül végig nézett egy szinházi előadást, amely 
meg mindig erkölcsösebb valami, mint miko 
egy diplomás ember, egy oktató, szóval tan 
közönséges cseléddel sétalgát az uccán. Me 
feltünö és megbotránkoztato, hogy vannak e 
berek, akiktői példát kellene vanni nekünk sz 
gény halandóknak és kitöl azt várjuk, h 
fiainknak becsületes nevelést adjon és ez a 
pont megingott, leesett arról az erkölcs piedes 
tálról, amelyen lenni kell. Igenis egy tana 
nem illik cseléddel sétálgatni. Egy tanárnak r 
rezntalni kell, de magához illö társasággal. Em 
akartunk csak mondani és bocsanatot ké 
érte, de a nyilvanossag megbotránkozasa 
tollunkra ezt a kérdést és amint fenntebb 
irtuk, akinek nem inge, az nevegye mag 

gy 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

ugy a város, mint a petroséni rom. kath. 

segitséggel látják el, hanem természetben kap- 
k kézhez a segélyt, mely igy sokkal elönyö- 

sebb is és helyesen cselekedett ugy a város 
vezetősége, mint a róm. kath. egyházközség 
vezetősége, mikor pénz helyett élelmiszert bo- 
csájtott a segélyreszorulók felsegitsére. 

A segélyadagok mennyisége a dolgozónál tiz 
kiló liszt havonta. mig a nem dolgozóknál, 5 
kilogram az a mennyiség, amely a szükös visz- 
onyok mellett még is valami. Ezenkivül heten- 
kint egy negyed kilogram hus, valamint ugyan- 
ennyi zsirt kap mindenki. Ezenkivül kisebb men- 

nyiségben kapnak, káposztát zöldséget és egyéb 
élelmiszert. 

A hivatalos kimutatás szerint körülbelül 400 
család szorul petroseniben támogatásra. 

A kath. egyházközségnél majdnem kétszáz a 
segélyzettek száma. Itt az egyházközség kebe- 
lében müködö Nöegylet fejt ki értékes munkát 
ezen a téren és dolgoznak nem ismerve fárad- 

ságot, hogy a szegényeketsegitségben részesitsék. 

ormány ötvonezor gj gogalyt utali 1a m 
ayonngátlomol háttamaratnttjai rézbyo 

A lónyai bányáknál legutóbb történt szeren- 
csétlenség hátramaradottjai részére a kormány 
ötven ezer lei gyorssegélyt utalt ki. A segélye- 

ket a következöképpen osztották szét: Szöcs 
Mihálnyné 3.400 lei. Mogosánné 3.400 lei. Ba- 
loghné, öt gyerekkel, 16.200 lei. Kiss Miklos- 
né, két gyerek, 8.100 lei. Bota nicolaine, két 
gyrek, 8.100 lei. Indre Ferencné, három gye- 
rek, 10.800 Ilei. 

Ezenkivül valamennyi nyugdijat fog kapni a 
betegsegélyzötöől. 

Szénné éget egy iskolás 
leány aninószán 

Megrenditö szerencsétlenség történt a napok- 

ban a szomszédos aninószai állami iskolában. 

A szerencsétlenség áldozata egy Ladányi nevü 

kis leányka volt, aki néhány társával előbb szenet 
hordott, majd mikor tettek a tüzre odaálltak a 

áÁáályhához melegedni. A megfuladt szén hirte- 
ten kilobbant a kályhából és a kis Ladányi 
leány ruhája tüzet fogott, és orditva rohant az 

ccára és mint egy lobogó fáklya, égett a ru- 
hája. Mire segitségére siettek és letépték róla a 
ruhát, a kis leány már elégett és borzalmas ki- 
nok között nemsokára megis halt. 

Vizsgálatot követelünk ez ügyben, mert fur- 
csának találjuk, hogy az iskolában a gyerme- 
keket használják fel szénszállitásra. Ha ngyanis, 

gyermeket nem tartják ott robotolni, ami el- 

ntétben van a törvénnyel, akkor a kis Ládányi 

ánnyal nem történik meg a szerencsétlenség. 
k leszokni az egyes tanszemélyzeti tagok- 

arról, hogy a gyermekeket szolgai teendök- 
aasználják fel. Tudomásunk van róla, hogy 
egyik petroseni állami iskolában is történnek 

l ügyében 

érte, azt tessék : a biró- 

nagyszámu munkanélküliekrevaló tekintet- 

8 öt, hat évvel ezelött került szinre petroseni- 

Szinházi kritika 
Két hete mult el, hogy Vig Ernö szintár- 

sulata előadásait petroseniben megkezdte és 
ez idő alatt minden tekintetben megfelelt a 
várakozásnak. A kitünö drámai együttes, va- 

lamint az operett ensemble is derekasan meg- 

állták helyüket a lejátszott darabok szere- 
peiben. 

Nem akarunk hosszu lére eresztett dalokat 
zengeni a szintársulatról, de kötelességünk 
megállapitani, hogy nivóban, müvészetben el- 

sörangut produkáltak és válóben megérdelmlik 
a közönség támogatását. 
A lejátszott szindarabok közül különösen kie- 

melkedett Lehár világbirü inkább operája, 

mint operettJe, a Mosoly országa', mely- 
nek cselekménye és rendkivüli mü- 

vészi értékkel biró muzsikája telt házat von- 
zott magához és a felvonások végén meleg 
tapsok köszöntötték a darab szeredlöit : Kösze- 
gy Margitot, Köszegy Dusit, valamint a férli 
szereplöők közül Borovszky, Kozma, Légrády az 
akik méltó diadalravivöi voltak a darak min- 
den mozzanatának. Külön emlitést érdemel 
e darabban Fratta nagyszerü alakitása. 

A ,Harapós férj" föszerepeiben Köszegy 
Dusi, Borovszky, Vigh, Kozma, Légrády tüntekki. 

Szombaton este a „Feher orchideák" 

cimű hangulatos operett került szinre, Ezt az 

operettet a nyáron alkalmunk volt látni a pe- 

troseni kat. mükedvelők együttesétől, s az ös- 
szehasonitást is kritikai bonckés alá lehetett 
venni. Véleményünk szerint a kat. mükedvelök 

szebben, szinesebben állitották ki a darabot 

és mintha az első felvonás náluk mozgéko- 
nyabb lett volna, mint a most játszó sziné- 

szeknél, Köszegy Dusi, az első felvonásban egy 

kisé vontatottan indult, de kesöbb teljesen 

beleélte magát szerepélbe és értékes alakitást 
nyujtott a számára hálás szerepben. Volt el- 

lenben ebben a darabban egy ének. Ha méha 
fáj a szivemt melódiáju, melyet a másik 
Köszeghy lány, Margit énekelt, de olyan lé- 

lekből fakadó érzelemmrl, szépséggel és gaz- 

dagsággál, hogy minden pénzt megért ez az 

ének. A többi szerepekben : Borovszky, Fratta, 
Légrády Vigh, Zombory, valamint Földes Berta 

alakitása volt jó. 

A ,Nötlen férj cimüű operett páratlan 
szenzáció volt zgnak akik jelen voltak ezen 

az elöőadáson. A darab föbb szerepeit Köszegy 

Margit. Köszegy Dusi, Földes Berta, Borsos 
Manci, Borovszky, Fratta, Vigh, Légrády Koz- 
ma, játszották a tölük megszokott müvészettel. 

A kisebb szerepekben jók voltak a nök közül, 
Sugár Ica, Sugár Gitta, Kövess lca, valamint 

a többi férfi szereplök : Zombory, Badocy, Far- 

kas és Lévay. 

Hétfőn a Potyautas ment, melyben a 
föszerepet Köszeghy Dusi alakitotta nagyon 

tehetségesen és müvésziesen. A többi szere- 
pekben : Fratta, Borovszky, Kozma, Légrády 
és Zombory játékai segitették diadalra a darabot, 

Kedden a ,Jim és Jill" nagy táncos ope- 
rett ment gazdag szereposztásban. 

Csütörtökön Lehár világhirü operettje a ,Kek 
mazur" került szinre reprizként. Ebben a 
darabban a parádés szereplök mellett fellépett 
Kallós Ferenc is, aki kitünö alakitásáért sok 

tapsot kapott. A ,Kék mazur' legutoljára 

ben. Akkor Kozma játszotta a föszerepet és 
hagyott maga után egy csodálatos alakitást. 

Csütörtökön a ,„Kis cukrászleány" cimü 
operett ment. kitünö szereplökkel. 

DPénteken a Mosoly országát" ismételte 
a társulat. 

Mindent összevéve a Vigh társulat el 
gu előadásokat tart. Nagyszerü szinészek. N. 
ripacskodnak, nem „videknek" játszana 
hanem azzal a jóakarattal és müvészettel, 
mely jellemzi a vérbeli elöadásokat és igazol 
a szinészeket is. 

Szinész lexikon 
(A Vigh szintársulat öszinte portreja 

Köszeghy Dusy. Az igazi, vérbeli primadonák 
gurája, akinek szép és értékes hangja nemcsak az o- 
perettek könnyü levegöjében mozog, hanem komoty ly 
hang az aperák trilldiban is. Csodálatos, hogy vide. 

szinpadon maradt, de egyben erénye is, mert ezált 
van alkalma a vidéknek is gyönvorködni csodálat 
énekében. 

Borsos Manci, A Gombaszögik, Góthnék, Varsányiak 
fajtájából való. Szerepében elsörangu. A szavak zenéje 
cseng a hangjában. Termete kifogastalan, szinesznöi. 

Minden szinpadnak disze és megbecsült tagja lehet 
ez a nö. 

Köszeghy Margit. Gál Franciskának hasonmása te- 
hetségben és játékban egyaránt. Tavaly azt irtam róla, 

hogy kevés ilyan tehetséges tancos szubrett Szaladgál 
a magyar szinpadkon. Ezt a véleményemet azóta meg- 
erösitve igazolta ö maga. 

Borovszky Oszkár. A magyar operett-énekesek, o- 
pera énekese. Játékán kivül hangja az, amivel dicsö- 
séget szerez az énekmüvészetnek. Van egy pár nagy- 
szerü alakitása. Fejedelmi. Disze az énekesszinészek 
galtéridjának. 

Fratta Géza, A daliás bonviván minden kellékével 
rendelkezik. Csak azért játszik vidéki szin- 
padokon, mert mindenfelé szeretné szétszórni azt a 
nagyszerü hangot, játekot, mely méltóva teszi öt szi- 
nészpályáján a maradandósagra. 

Kozma Hugó. A szépet és emlékezetest alkotó műr 
vész tipust képviselő, akinek pályafutása egy a magya- 
szinészet legszebb inapjaival. Gyönyörűü müvesz mult 
all ennek a talpig, igazi vérbeli müvésznek háta mö- 

gött. Kiforott mint a jó bor, amelytöl hamar mamoros 
lesz az ember. Ez a Kozma müvészete. Tiszta. 

Vigh Ernö. Abból a komikus fajtaból való, akiknek 
kezdő ösei megteremtették az operett, kedves, finom, 
humorát. Egy egész külön világ ezeknek a táncos 
komikusoknak az élete, amely derüt varázsol a küzdö 
ember megremegö lelkébe. Vigh müvésze ennek a 
varázslatnak. Önálló, egyéni, több mint aminek Riszi 
az ember. Érték. 

Légrády Pál. A butfó szerepek diadalmas megját- 
szója, akinek néhány alakitása örökke emlékezetes 

marad annak, aki látta jó szerepeiben. Hogy melyek 
azok a szerepek, külön, külön nehez lenne meghatá- 
rozni, mert mindenik olyan jó volt, hogy egy az 
egész, mint a hogy Legrádynak altalaban egy siker, 
tartalom és szép minden szerepe. 

Ezek a Vigh társulat erőssegei. Az erdélyi kiseb- 
bségi szinészet legjobbjai. A többiek, a fiatalabbak, a 
lányok közül Csonka lca az, aki operettszerepekben 
a jövö generáció legjobbjának mutatkozik. Fiatal és 

minden remény megvan hozzá, hogy nagyobb szerep- 
körben a legelsö lesz nemsokára. Még kiforratlan, de 
forr, duzzad a tehetsegtöl. Földes Berta kiforrott ko- 
mika. Sándor Ica, Sugár Gitta, tehetségek, akiknel 

nem lehet mértekkel mérni. 

Sugar Ica. Méhany nagyon szép klaszikus taneo 
lejtett eddig és meglehet állapitani, hogy ügyesen 
mozog, tökéletesen táncol es nem lehet tudni, hegy 

nemye hoz meglepetéseket a tánckultura teren. 

A férfiak közül a kicsi Farkast kell figyelembe venni. 
Egyes, kézhadonászásatfegész bátran elhagyhatja. Fe- 
leslegesek ezek az eröltetett mozgások. Igaz, egy kezdő 

szinesz sok mindenben utánoz bennünket, akik sze- 
retjük a nem kimért dolgokat, és a nem ránk szabott 
szerepeket. Egyébként ha fegyelmezi magát, tanul, 

akkor lehet rá számitani a szineszetnek. Zombory San. 
dor a fejlődö szinész figurája, aki mosé van kifejlődő 
benzés aki, igyekszik a felesleges sallangoktól mene- 
külni, Lévay Zoltánra ugyanez a jelzö áll. Badóczy ha 

vigyaz magára, nem utanoz maásokat, nem i 

a lehetetlentöl, batrabb lesz, ugy szinten / 

lasa lesz a szintészetnek. 
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Olvasóinknak, jóbarátainknak és min- 

December 26 án Mircs Bel A petroseni Prin- 
inele Mircea egyesület e kar. maso 
apjan a tisztikaszinó ferimeen AAesáyé rendez. Az 

nkinek boldog karácsonyi ünnepeket kivá-, 

Gondoljon az egészségére! 

Használjon BRÁZAY sósborszeszt 
Mindenütt. kapható 

—– A Munkás-Astra mozgó müsora. December 26, 27 és 28 

án a Négy szökevény. Hatalmas dráma az idegen légió borzal- 

maiból. 

- Ertesités. Vijdea Janos okl. tánctanár maganórákat ad na- 

ponta a legujabb modern táncokból (Rumba) stb, este 6 órától. 

str. Mori No. 9. Petroseni. Kivánatra hazhoz is megyen. 

— A helybeli Zsidó Nöegylet január másodikán rendezi idej 

nagy farsangi mulatságát a Munkáskaszinóban. 

g Horváth Géza ok!. tánctanar két nagyoszorut üködését. Az yszlet, ma is létezik és 
unkát fejt ki az anya és csecsemö ere terén. 

Helyi vendégek a Vigh szinházban. A [varosunkban 

, rszága 

pett fel és meleg taps, nagy siker koeomoe öket az értékes 
ncszamaikert. A harmadik szereplő a petroseni társasag másik 
smerőse, Kallós Ferencz volt, akik ugyancsak egy Lehar da- 

ek m mazur cimü operettben aratott Mogérde 
elt sil 

Szilveszter est. A petroseni Ipartestület 
vezetősége elhatarozta, hogy ó év utolsó esté- 

yén az Iparoskör helyiségében szilveszter estet 
endez, eéelyre ezuton is meghiv mindenkit a 
ezetöség. 

A Zeiger cég szállitja a hust a mun 
anelkülieknek. A város vezetősége ajánlatot 
ért a mászárosoktól a munkanelkülieknek szál- 
tandó husárakra. Mint értesülünk, a beadott 

ajánlatok közül a város a helybeli Zeiger cég 
rajánlatát fogadta el, aki 9 leiért szállitja kilóját 
husnak, mig az olvasztott zsirt 24 leiért. 
Értesités. Tisztelettel értesitem a melvená telt özon 

t, J rencz fodrászüzletéböl kiléptem 
rintul Carol (Malea) 2 szám alatt uri és női feks üzletet 
yitottam és elvállalók a legolcsóbb árban mindenféle 
ket. borotválást, halváseb eint manikürözést. is Tisz- 

: Muschong Antal mi) 

: Az Uránia mozgo karácsonyi műsora csupa 
áj csupa szépség. Szinre kerül Stolcz Robert 

ilághirűü darabja, a ,Nóta vége", melyet Bo- 
iváry Géza rendezett. Ebben a darabban éne- 

,Agyó te gárda ofizier" cimű dalt. 

is tart a a i karácsonyi ünnepek alatt. Az egyiket az altiszti kaszinó- 

ban, a másikat a Schmiedt féle vendéglöben. 

- Herz M. aki a franciaországi dijoni egyetemen diplomát 

nyert a francia nyelvböől, specialis gyermekcsoport kurzust nyit 

5-7 éves, 7-15 éves korig. Ugyancsak órákat ad kezdöknek és 

haladoknak. A kurzus januárban kezdődik. Erdeklödni lehet 

naponta d. e. 10-12 ig és d. u. 3-6 ig. Herz ház. Elsö emelet. 

— Etvágytalanságnál, rossz gyomornál, bél- 
rekedésnél renyhe emésztésnél, anyagcsereza- 
varoknál, csalánkiütésnél és börviszketésnél a 

természetes ,Ferenc József" keserüviz rend- 
behozza a gyomor és a belek müködését s 
megszabaditja a testet a felgyülemlett rathadó 
anyagoktól. Az orvostudomány több uttörője 
megállapitotta, hogy a Ferenc József viz 
abszolut megbizható hashajtó. A Ferenc Jó- 
zsef keserüviz gyógyszertárakban, drogériák- 
ban és füszerüzletekben kapható, 

Leszállitott árak a Mank kaszinoban 
A Munkaskaszinó veve a 

jelenlegi sulyos áet helyzetet, pénztelenséget, 
a vendéglöi arakat még az eddigi olcsó áraknal is 

Főraktár: THERMA müszaki üzlet 

Petroseni 

Legszebb gyermekjatékok valamint 
nászajándéknak igen alkalmas porcellán készlet, 
a legolcsóbb r apható Berkovits Tmre, 
áruházában, Lupén 

Karácsonyra vegyen ékszert Legolcsóbb 
arany és ezüst órák és ékszerek faliórák a le- 

golcsóbban kaphatók lupéniben, Guttmann 
órásnál. 

Legjobb cipok, csak Grünfeld Emánuelnél 
készülnek, Lupeniben. 

M. Balomiri 

Petroseni. Fö ut 92 szám. Nemes ház. 
Liszt, termény, és füszer raktár. Központi 

só lerakat. 

Leszállitott árak. olcsóbban leszállitotta. Menü: ebéd 20 és 25 lel. Vac- 
sora 15 és 20 lei. Kitüinö borok az 12 
leitöl kapható. 

Értesités Az agronomul november havi 
sorsolásán az S táblázatu életbiztositási 14285 

számu kötvény lett kihuzva, melynek tulajdo- 

nosa Glück IHonka, Oradea, str. Snguna 19, 10 
ezer leit nyert. 

Megjelent! Vegyemeg! 

Gilkos karácsonyi száma 
320 oldal 20 lej 

m 

Hócipök és sárcipök vulkanizálását elvállalom a 
legolcsóbb árban. Moskovits Vilmos cipész. Pe- 
ttroseni. Str. Reg. Ferd. 35. 

– A munkanélkülieknek szállitott lisztek áraján- 
latai között legolcsóbb a Klein Testvérek ára- 
iánlata volt és igy a város nekik adta a mun- 
kanélküliek részére szállitandó lisztszállitását. 

— Legszebb karácsonyi ajándék egy pár 
kitünö korcsolya. A szülők netőrjék sokat 
a fejüket, hogy mit vásároljanak gyermekeik- 

niek, mert egy pár korcsolya a legszebb kará- 
csonyi ajándék, ugy leánynak, mint fiunak egy- 
aránt. A legfinomabb anyagból készül korcso- 
lyák kapható olcsó árban Pop Gcomp vaskeres- 
zedő cégnél, petroseni. 

onnan felszerelt dr, Junger fogászati 
aboratoriumot apokban volt alkalmuk megtekinteni és megál- 
k lapitjuk, hogy a fogászat a modern fogorvosi felszerelés minden 

részável felvan zerel és az idök kőjeaolmenyelfio teljesen 
megfelel. A fogászati rendelés minden nap regge 0 és d. u 
2-6 -ig. Nagy elönye ennek e rendelönek, hogy az re leszák 

litotta. Az orvosi rendelöő az Urania mozgó mellett van. (k) 

—- Kiadó a fő uccán, a Joanovics házban üz- 
lethelyiség. Ertekezni dehet Joanovits János fény- 
képésznél. 

- Özletáthelyezés. Bandel Armin petroseni fü- 
szerkereskedö ezuton értesiti az igentisztelt ve- 

szemben lévő, volt Heintzinger Sándor féle 
üvegüzlet helyiségébe helyezte át és a nehéz 
viszonyokravaló tekintettel leszállitott árban árusit. 

vüöit, hogy füszerüzletét az eddigi helyiségéből a 

Kárpáti benzoe krém : a siker 
a siker; a Kárpati benzoe krém 

Kapható a Kigyó Drogériában Petroseni. 

Dr, Junger fogászati rendelője nyitva 

naponta reggel 8-10 és d. u. 2-6. Petro- 

seni. A Uránia mozgó mellett. 

talalkozó hel 

BÜCÜRESTI 
kávehaz és étterem 
Minden szombaton este tánc. 
Menü rendsz 
Ebéd 40 
Vacsora 30 Lei. 
Szilveszterkor nagy tombola est. 
A zenét Ötvös hirneveszenekara 
szo 

Az elegáns közönség 

Likörök 

BOROK legolcsóbban a legfinomabb készitmények. 
Italok 

Schaffer Leopoldnál. 

ez! ketr mondhak 
rról, ami szax 

éven keresz milló 
meg millió háziasz- 
szony bizalmát 
birfe és birja: 

Valódi - 
Framck 

akávédarálóval ezale eg 
jolb bab és malátakáv 

Co 

Hoszpodár Miklós 
kelmefestö és vegytisztitó telepe Aard. 
Zsilvölgyi megbizott és gyüjtötelep 

szövött és kötött áruház Petroseni. 
Elvállalja felelőség mellett, férfi, nöi és gyerm 
ruhák, valamint butorszövetek, szönyegek, ek, csipkék 
gyapju és végáruk festését és tisztitását szintartóan, 
müűvésziesen és a legdivatosabb és legszebb szinekre. 

Gyászruhák festése azonnal! 
Cőzeröre berendezett üzem. Vidéki megrendelések pontosan 
teljesittetnek. Üzlet Arad, Deák Ferencz ucca 3. 

IN 

BIBER harisnyája, kötött aru cikkei a legiobb, legolcsóbb es legtartosab 
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D-1 lek. 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni- Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 

nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bal. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégdla 
s Hfaa" göztéglagyár Bara NMare 

Legolcsóbb mapi ár 
Bövebbet Szabó István könykereskedése Peltroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 

A vevő bizalma a kereskedöben-a kereskedőbizalma avevőben 
Ez a jelsző kötelezi cégünket! Kevés pénzért jót adni, hogy a kereskedö bizalma megmaradjon a ve- 

vönél is. Bizalmat akarunk a vásarló közönség nemes bizalmát, mely többet ér minden reklámnal. Ezt 
akarjuk bebizonyitani, mikor a közeledö karácsonyi ünnepek alkalmából kész ruhák, szövetek, nöi és férfi 
kelmék eddígi arait a leszállitott fizetésekhez irányitsuk, hogy lehetövé tegyük e nehéz idökben is min- 
denki számára keves penzért jó áruk megvásárlását és 

nagy karácsonyi vásár keretében bizonyitjuk be 
Ha vásárolunk, nézzük meg jól: kitől és mit? 
Állitom azt, hogy a nálam vásárolt minden egyes 

méterért kiadott pénz — érték, 

nem vásári holmi, – de nem is eblöífe árak. 
Legszebb karácsonyi ajándék egy valódi fényképezö gép 
Nagy raktár mindenféle fenyképé i cikkekk - 

NIIEeII airunnáz Petroseni, Pop céggel szemben. 

Cluji Mentöik sorsjátéka 
Vegyen 100, vagy 50 leies az Albina bank álta Agro G [ 

garantált sorsjegyet. BOl0 az a 
inden sorjegy, az összes huzásokon játszik. 33. 

Kapható Petroseniben : Grósz Jakab, Jéger Ferencz Altalános Biztositó Részvénytársaság 
Kovács Józsetf fodrászüzletében, a Grósz Fer- - 
dinánd tözsdéjében, Pallas bodega, Jiul Culturálnál Alaptőke és biztonsagi alap 
Pászti Györgynél, Perin Áronnál, Szabó Istvánnál és 600.000.000 — Leien felül : 
Krausz János órás üzletében, Petroseni. Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
Vidéki rendeléseket 110, illetve 50 lei előzetes be- MAGDEBUROI biztositó társaságokkal v. 

küldése ellenében a Központi iroda, Cluj. Str.Memo- lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

randului 16 szám eszközől. Vállal legelőnyősebben tüz, élet, jég, állat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, ő, 

illitmá biztositásokat kartellenkivül 
legolcsébb ditételek mellétt ! 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P.: Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

Iarácoonyi ajámudőknak lgalkalmasat 
ékszerek, órák, gyürük, láncok, valódi 

arany és ezüst, mélyen leszállított 

árban kaphatók petroseniben 

Feldmann Jozsef 
órás és ékszerész lerakatában 

jobban szükség van ma a szeretetre, 
nemes irgalmasságra, mely 
kozik. Na a nyomor és a 
abban a meggyözö 
tenni testvéreivel, annyával, apjával, rokonával és 
másokkal is, ha aztakarja, hogy ápolja a szeretetet, 

a jóságra, a 
az ember szivében la. 

or é kulturember még is 
hitben él, hogy neki jót kell 

az igaz emberi erzést melyen a 

kélységgel hozzá 

mai emberiség ele 

karácsony ajándék az ékszer, az óra vagy egy finom ezüst csecsebecse, melynek az értébe felére csök. 
kent és még a lecsökkent árnál is husz százalékka 
olcsóbban veheti meg. 

Schwalb Náthán 

órás és ekszerésznel Petrosen 

Az alsó kolónia regi, elismert munkásmészárszeéke 

meszáros és hentes üzlete. 

Naponta friss felvágottak, tisztan kezelt huskülönlegessegek. 

DEUTS József VIKINGMII hó és sárcipők terakata: jelmu ala 
Arjegyzékünk mindennél jobban bizonyit 

Poszto hócipö. Parja 120 Lei Csizma . -- . 395 Leil. 
.l4s, Posztó gyermek hócipö . 140, 

Egész gumi hócipö .195, Egész gumi 1890 , 
, . a4, Nöi sárcipő 95, 

,„Csizma .A, .la, 
93 Férfi sárcipő 150 és 175 ,, 

Tekintse meg kirakatunkat és árainkat. 

őg 
Ertesités 

Van szerencsém tisztelettel értesiteni a me- 
lyentisztelt közönséget, hogy az Iparoskör he- 
lyiségét átalakitva, teljesen a kornak megféle 
löen rendeztém be es a nagy társas éttermen 
kivül külön vacsorázó és más alkalomra meg 

Munkaskaszimó etterme 
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ugy b 
Vallatjuk teaestolyek és bankettek elkesziteset, 
valamint esküvöl vacsorákat is legjutányosabb 
árban. - 

Havi abonama 1300 Lei. Négy fogasos. 
Minden este frissen sültek és fatanyéros. Szom- 
baton disznótoros vacsora. A vendégek szóra- 
bazásaról Berki hires zenekara gondoskedik. 

Szives pártfogást kér : 
Perin Áron, az lparoskör vendéglősse. 

Vendéglőös Rózenfeld 
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sa
 

10 Leivel 
LETT OLCSÓBB 

a felvágott 

ZEIGER 
hentes és mészáros üzletében. 

gondjai között se feledje el, hogy a 
karacsonyi ruhanemü bevásárlásat elö- 
nyösen olcsón, legolcsóbaan szerezheti 

be, legjobb anyagból keszült, tartó 

kelmékből a közeledö karacsonyi ü 
nepekrevaló tekintettel mélyen leszal- 
litott aron: 

orman úttó Minetal áruhárálan 
Petroseni. Szemben a gör. kel templommal 
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